

## **Відгук**

**на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка»**

**спеціальності 051 Економіка**

**галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**

**другого (магістерського) рівня вищої освіти**

Освітньо-наукова програма підготовки магістрів «Аналітична економіка», яка реалізується кафедрою економіки та економічної теорії Західноукраїнського національного університету за спеціальністю 051 Економіка, вирізняється актуальністю, з огляду на те, що сучасний ринок праці формує запит саме на тих фахівців, які мають аналітичні здібності, володіють ґрунтовними теоретичними знаннями, економічним мисленням, прикладними навичками, здатні розв'язувати складні дослідницькі, інноваційні та управлінські задачі, розуміти специфіку перебігу економічних процесів за вкрай мінливих ринкових умов.

Спрямованість програми на формування компетентностей майбутніх фахівців, пов'язаних з уміннями аналізувати економічні процеси глобального, національного, секторного та мікроекономічного рівня, як передумови розробки та ухвалення адекватних рішень у сфері економічної політики, дизайну ринків, секторного регулювання, управління стратегічним розвитком компаній, переконує у її важливості та затребуваності на ринку освітніх послуг.

ОНП «Аналітична економіка» переконує своєю логікою, яка передбачає інтеграцію теоретичних знань (щодо глобальних економічних процесів, економічної політики, поведінки компаній, секторного регулювання тощо) із практичними навичками (пошуку та обробки даних, виявлення закономірностей зв'язків між явищами, узагальнення інформації щодо поведінки ринків, компаній, органів економічної політики тощо). ОНП «Аналітична економіка» абсолютно вмонтована у стратегію Університету, виділяється освітніми компонентами, адаптованими до міжнародного середовища.

Унікальною стороною програми, беззаперечно, є її наукова складова, завдяки якій студенти згодом матимуть можливість продовжувати навчання на

третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, що сприятиме розширенню можливостей їх майбутнього кар'єрного зростання. ОНП «Аналітична економіка» супроводжується належним кадровим забезпеченням із кола науково-педагогічних працівників, які мають науковий ступінь і/або вчене звання та підтверджений рівень наукової і професійної активності.

Дана освітня програма збалансовує hard і soft skills майбутнього випускника таким чином, щоб згодом ухвалювані ним рішення відображали широкий контекст управлінської діяльності та її науково-аналітичного забезпечення.

Освітньо-науковою програмою передбачено формування педагогічної компетентності, яка полягає у здатності випускника застосовувати основи педагогіки і психології у навчально-виховному процесі у закладах вищої освіти. Оскільки дана компетентність цілком може бути сформована під час вивчення дисципліни «Методологія наукових досліджень», що не порушує фокусу ОНП, немає потреби введення у програму окремої освітньої компоненти задля її забезпечення.

Загалом ОНП «Аналітична економіка», ґрунтуючись на принципі поєднання теорії, практики аналізу даних, навичок проведення наукових досліджень, переконає своєю цілісністю і може використовуватись для організації і здійснення навчального процесу за другим (магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 051. Економіка у Західноукраїнському національному університеті.

Доктор економічних наук, професор,  
завідувачка кафедри економіки,  
підприємництва та маркетингу  
Волинського національного  
університету імені Л. Українки



Олена ПАВЛОВА

ПІДПИС *О. Павлова*  
ЗАСВІДЧУЮ *О. Павлова*  
Вчений секретар університету *Олександр М.*  
«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ р.

## ВІДГУК

### на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки

Освітньо-наукова програма «Аналітична економіка», яка розроблена і реалізується у Західноукраїнському національному університеті, спрямована на якісну підготовку здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Представлена освітньо-наукова програма забезпечує можливість професійної та практичної реалізації набутих компетентностей, що передбачає застосування дослідницько-аналітичних методів обґрунтування рішень у сфері економічної політики, секторного регулювання, проектування інституціональних змін, управління компаніями і проектами, побудови стратегій розвитку компаній, управління процесами трансформації бізнес-моделей у мінливому ринковому середовищі.

Освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» сформована відповідно до сучасних тенденцій розвитку національної та глобальної економіки, враховує актуальні потреби ринку праці та запити роботодавців щодо висококваліфікованих фахівців та є складовою формування позитивного іміджу та конкурентних переваг навчального закладу на ринку освітніх послуг. Як відомо, Західноукраїнський національний університет має потужний кадровий потенціал та відповідну матеріально-технічну базу для підготовки фахівців.

Особливої уваги заслуговує логічна структура представленої освітньо-наукової програми. У ній чітко визначено програмні цілі, завдання, компетентності та програмні результати навчання, наведено перелік освітніх компонент та їх логічну послідовність. Освітньо-наукова програма передбачає проведення науково-дослідної роботи, проходження переддипломної практики в економічних та аналітичних відділах установ, фірм, організацій різних форм власності, фінансових структурах, відділах економічного консультування, моніторингу та прогнозування тощо.

Водночас, під час реалізації освітньо-наукової програми варто посилити увагу на діджитал-складовій, яка сьогодні є надзвичайно актуальною, питаннях використання штучного інтелекту під час навчання студентів та можливостях його застосування у подальшій професійній діяльності. Окрім цього, важливо враховувати та своєчасно реагувати на об'єктивні зміни, які відбуваються у сфері економіки, що потребує гнучкості мислення майбутніх фахівців, вміння використовувати Big Data, сучасні технології у сфері ведення бізнесу та прийняття управлінських рішень.

Загалом, освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за формою та змістом відповідає Стандарту вищої освіти, затвердженому МОН України, забезпечує якісну підготовку магістрів, дозволяє сформувати компетентності, необхідні для успішного вирішення професійних задач, та програмні результати навчання, які відповідають запитам потенційних роботодавців.

Директор Інституту сталого  
регіонального розвитку



Володимир ВАСИЛЕВСЬКИЙ

**Рецензія**  
**на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка»**  
**спеціальності 051 Економіка**  
**галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**

Освітньо-наукова програма підготовки магістрів «Аналітична економіка», яка розроблена професорсько-викладацьким колективом кафедри економіки та економічної теорії Західноукраїнського національного університету, має усі необхідні складові, передбачені Стандартом МОН України, та забезпечує формування у майбутніх фахівців відповідних загальних та фахових компетентностей зі спеціальності 051 Економіка. Програма побудована за принципом поєднання теорії, практик аналізу даних, навичок проведення досліджень, як передумов ухвалення управлінських рішень в розрізі усіх рівнів економіки.

Позитивним аспектом програми є те, що вона сфокусована на розвитку у студентів аналітичних здібностей, їхнього потенціалу щодо наукових досліджень, що слугує підґрунтям у здобутті навичок ухвалення рішень на основі теоретично обґрунтованих та емпірично підтверджених фактів. Завдяки науковій складовій освітньої програми випускники матимуть можливість продовжити навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти, що значно диверсифікує напрями їх подальшої професійної самореалізації. Викладання освітніх компонент за програмою «Аналітична економіка» забезпечується якісними кадрами в особі науково-педагогічних працівників, котрі мають підтверджений рівень наукової та професійної активності.

Зважаючи на сучасний тренд поширення цифрової освіти, при викладанні навчальних дисциплін важливо концентруватись на проблемі комп'ютаційного мислення (computational thinking) як розумової здатності вирішувати складні проблеми шляхом побудови систем та процесів рішення, які можуть бути реалізовані за допомогою комп'ютерів. Майбутні фахівці повинні володіти

навичками, які доповнюють комп'ютерні технології, і навчитися працювати в партнерстві зі штучним інтелектом. З огляду на це, доцільно було б, за можливості, доповнити зміст освітніх компонент ОНП «Аналітична економіка» відповідним теоретичним та практичним контентом.

Загалом ОНП «Аналітична економіка», яка переконує своєю актуальністю, цілісністю, змістовим наповненням та структурованістю, може використовуватись для провадження освітньої діяльності за другим (магістерським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка у Західноукраїнському національному університеті.

Доктор економічних наук, професор  
кафедри менеджменту та інновацій  
Одеського національного університету  
імені І. І. Мечникова

Ірина НЕННО

*Підписе доктора економічних наук Ірини НЕННО завідувачка відділу кадрів*



*А. С. ІНСПЕКТОР ВР  
Хариса  
Мажеєвська  
29.05.23*

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-наукову програму «Аналітична економіка»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 051 Економіка**  
**галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки**

Освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» забезпечує якісну фахову підготовку магістрів за спеціальністю 051 Економіка, сприяючи формуванню в них сучасного економічного мислення, розвитку аналітичних здібностей, потенціалу щодо наукових досліджень та ухвалення стратегічних рішень на основі теоретично обґрунтованих та емпірично підтверджених фактів.

Актуальність реалізації запропонованої освітньо-наукової програми підтверджується її змістом та структурою, можливістю сформувати у здобувачів вищої освіти належні професійні програмні компетентності, поглибити їх знання з дисциплін фахового спрямування, а також уможливити продовження навчання на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти.

Рецензована освітньо-наукова програма складена логічно та послідовно, з чітким визначенням цілей та завдань. Освітні компоненти, які передбачені програмою, відображають актуальні проблеми функціонування економічних систем різного рівня, що характеризуються невизначеністю умов та вимог. Важливим є те, що програма сфокусована на формуванні вмінь приймати адекватні управлінські рішення, базуючись на зважених аналітичних висновках. Саме такі компетентності сьогодні є затребуваними як на макро-, галузевому рівнях, так і на рівні підприємств чи корпорацій.

Варто зазначити, що кадрове забезпечення освітньо-наукової програми «Аналітична економіка» повністю відповідає профілю навчальних дисциплін. Підготовка здобувачів вищої освіти здійснюється на основі високого рівня інформаційного та навчально-методичного забезпечення.

Разом з тим, при реалізації освітньо-наукової програми варто активізувати участь професорсько-викладацького складу та здобувачів вищої освіти у міжнародних проектах задля покращення можливостей використання позитивного міжнародного досвіду в навчальному процесі та науковій роботі.

В цілому, рецензована освітньо-наукова програма «Аналітична економіка» відповідає сучасним вимогам і може бути використана в освітньому процесі для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 051 Економіка у Західноукраїнському національному університеті.

Кандидат економічних наук, доцент,  
доцент кафедри економіки, підприємництва  
та економічної безпеки

Державного податкового університету, м. Ірпінь



О.М. Соколова